

私家车、公交车，停车都太任性

# 中山东路南半幅下午拥堵一小时

**本报讯** 昨天下午4点开始，中山东路南半幅出现了约一个小时的交通拥堵。私家车和公交车都停在路中间，进退两难。有市民认为，如果京口少年宫门前接孩子放学的车辆能够停在开阔地带并有序停放，这样的拥堵是可以避免的。

上述时间点，天空飘着小雨，南半幅车辆开始积压，一时汽笛声不断。车辆在路面积压的原因，是京口少年宫门前出现了梗阻。4点多，上兴趣班的孩子们放学，来接孩子的部分私家车在少年宫门前的马路上并排停放，最多时并排停三

辆，剩下的通道只能允许一辆车通过。另外，从359医院出来的车辆必须左拐上南半幅，堵塞节点就此产生。经过此地的韩老先生说，从京口少年宫往东，京谷大厦、昆仑饭店门口的马路很空，只要把车往前再开一点，情况就会好很多。

出现拥堵的另外一个原因是，眼下解放路南段在改造，某一时段从中山东路南半幅通过的车辆数量在增加。

社会车辆靠近马路边行驶，拥堵时无法变更车道，造成在中间或外道行驶的公交车无法靠边进站，只能停在马路

中间。候车市民看到公交车停下，纷纷到马路中间要求上车，加剧了拥堵，同时也并不安全。

青云门站标示的公交线路有17条，昨天下午的这个小时内有七八辆公交车被堵，“车龙”一直延续到南门大街附近。在站台旁边摆烤红薯摊的山东人王师傅称，这一段时间路上是堵，看着有点乱，过了这一段会好一些。

正如王师傅预测的那样，到5点的样子，中山东路南半幅恢复了通畅。

(卢伟庆)

## 小雨昨夜飘走后天回



**本报讯** 就像预报的那样，昨天下午镇江下了点小雨。

下午2点左右，零星小雨飘下来。地上看不见雨滴，公共自行车座垫上有几点。大咧咧的帅哥也不擦，借了车骑上就走。靠近4点，雨大了些，骑电动车的人停下来，取出随车的雨披穿上。行人打起了伞，街头的色彩看起来丰富了。靠近晚6点，小雨暂停。

市气象台报阵雨会在夜里渐止。今天阴转多云，偏东风3到4级，今晨最低气温8℃到9℃，最高气温16℃到17℃。明天多云，后天阴有中雨。尽管看起来最低温度并不太低，但昨天体感较为阴冷。好在，只要心里期待明媚的春光，就算是下雨的日子，人也会显得干净从容。

一星期下来，工作学习辛苦了，大家休息在家，做点好吃的，陪陪家人吧。

(王小月)



### 梦幻江南

昨晚，雨后的西津渡如梦如幻，显示出烟雨江南的迷人魅力。

陶春 摄影报道

## 酒后驾驶电动四轮车 一男子被罚千余元

**本报讯** 近日，润州交警部门开展酒后驾车违法行为专项整治工作时，查获一名酒后驾驶电动四轮车的男子。经民警现场酒精检测，发现男子体内酒精含量为77mg/100ml，属于酒后驾车，民警依法暂扣了其所驾的电动四轮车。昨天，记者了解到，电动四轮车驾驶人卢某因酒后驾驶机动车等多项违法行为，被合并执行罚款1400元。

近年来，行驶在道路上的电动四轮车日益增多，此类车辆是否可以上路，是否具备正常行驶的资质，在市民心中一直是一个模糊的概念。针对此次查获的卢某的违法行为，润州交警再次提示，电动四轮车属于机动车，但因此类车辆不符合机动车运行的技术条件，且未列入国家车辆公告目录，故该车无法进行登记注册，依照法律也不能上道路行驶。

近期，润州交警将持续加大对包括上述车辆在内的酒后驾车违法行为的查处力度，希望市民予以支持和配合。

(孟宪阳 陈路)

## 亲子拍照做测试，娃不是亲生的？ 游戏软件图一乐，不必放心上

**本报讯** “鉴定结果居然相似度只有42%，说不是我生的，是隔壁王叔叔家的！”昨日，市民王女士在家长群里吐槽，说自己和儿子的母子关系，就这样被一款手机测试“无情否定”了，这让她郁闷不已。

昨天晚上，王女士在浏览手机信息时，看到一个名为“亲子基因鉴定，敢不敢来挑战”的在线测试，只要上传亲子照片，经过软件分析，页面上就会跳出两人相似度的百分比和综合评语。

“挺有意思的，平时周围人都说我和儿子长得像，正好趁这个机会测试一下。”王女士叫来儿子，用手机各自拍了一张“大头照”，上传后，便捧着手机，和儿子一起等待着。随后的“鉴定”结果让王女士有些“抓狂”——“相似度42%，孩子是隔壁王叔叔家的”。看到这个结果，王女士纳闷之余，将测试链接分享到了家长群中，“我就不信儿子不是我的，大家也试试看”。群里家长多置一笑，也有积极要求加入，看看自己孩子是不是当年“抱错”的，还有人开玩笑，建议王女士“去做亲子鉴定”。

不甘心的王女士和儿子一块儿在手

机镜头前调整好角度，又重复做了几次“鉴定”，一直捣鼓到晚上10点多钟，测试页面跳出“基因相似度64%，经过检测是原装正品”，王女士才笑纳了这个“鉴定”结果——“哈哈，终于证明儿子是我的了”。

只要上传照片，就能测出彼此相像度，这样通过脸部识别进行的在线测试和软件在app商店里也不算是“小鲜肉”了，比如通过头像扫描给出分析评定的丑脸评分软件，测试与明星相似度的明星脸测试等，每一次出现，都会在年轻人中掀起一股脸部测试风潮，红极一时。那么，仅靠手机拍摄的图片，就能得出基因测试结论，这靠谱吗？

“这些软件大多运用了人脸识别技术，对眼睛、鼻子、嘴巴等面部关键处进行特殊换算后，将得出的数据进行对比，最后确定结果。”省镇江一中信息技术老师马骋认为，受到光线、角度、是否化妆等条件的影响，人脸识别的结果也会产生误差，“因此，对于此类娱乐软件得出的数据和评价，仅当娱乐即可，不必太在意”。

(杨玲)

## 调头不慎 大型海轮挡住航道

**本报讯** 前天，一艘船长185米的空载海轮“北仑1”在从长江镇江段下行时在主航道调头，险些与过往船舶发生碰撞事故。

当天清晨6时许，镇江海事局值班人员监控发现，“北仑1”在长江118浮划江进入下行航道时，突然调转船头。由于船身太长，船首与南岸几乎成直角，横在主航道内，随时可能发生碰撞沉船的危险。值班人员立即呼叫该轮，询问状况，并要求船员注意避让周围船舶，同时通过甚高频和周边航行船舶播报航行警告，提醒附近来往船舶及时避让。

“北仑1”轮船长表示，由于调头时机选择不恰当，致使在调头后就将与下行水域的两艘上行小船发生碰撞。为了避险，在海事人员的指挥下，巨轮船长立即回舵，成功避开小船。该海轮在海事人员的指挥下，经过20多分钟的紧急操作，最终回到上行通航航道上，有效避免了碰撞事故险情的发生。

(周志华 沈湘伟)

## 大意—— 出租车“铲”走奥迪

**本报讯** 7日晚6点多，镇澄路长岗路口，一辆正在等红灯的奥迪轿车突然被后面的出租车撞出40米远，飞到了对面路口。经历这惊魂一幕后，奥迪车司机李某半天才缓过神来，拨打110报警。记者昨天从京口交警大队获悉，事故和出租车司机低头看手机有关。

事发当晚6点25分，李某驾驶牌号为“苏LE39××”的奥迪车由东向西行驶到镇澄路长岗路口时，信号灯由绿灯转为红灯，他刚停稳，车就被撞了。撞击奥迪车的是后面一辆牌号为“苏L93×××”的出租车，巨大的撞击力硬是将奥迪车撞出40米远，到了对面路口。

经民警事后了解，肇事的出租车驾驶员陈某事发时正以每小时七八十公里的速度行驶，临近长岗路口时信号灯是绿灯，这时他的手机突然响起。陈某并未靠边停车，而是按原来的速度边行驶边低头查看手机，恰好这时路口的信号灯由绿灯变红灯，陈某未及时觉察。就在陈某低头看手机时，出租车直接撞上前面的奥迪车。

记者昨天从京口交警大队了解到，出租车司机陈某承担这起事故的全部责任，事故的直接损失约5万余元，所幸没有造成人员伤亡。

(钟瑞良 陈路)

## 大胆—— “鲁Q”牌照变脸“鲁C”

**本报讯** 日前，镇江新区交警大队民警巡逻中发现，一辆面包车车牌英文字母“C”颜色有异，用手一掰“C”字下面出现了“Q”英文字母。原来山东籍车主陈某为逃避电子警察拍摄交通违法行为，在车牌背面安装了一块磁铁，将车牌贴“C”覆盖在“Q”上，“鲁QW×××G”变成“鲁CW×××G”。

目前，面包车已被依法暂扣，警方正在对陈某的违法行为作进一步调查处理。

(赵竹生 郭翔明)